

# 佛山14岁男孩身亡,家属捐献其遗体成功救治4名器官衰竭患者 以爱的方式 让他的生命延续



## ●痛心

### 14岁男孩身亡

来自佛山南海的14岁男孩小阳,是一名阳光开朗、品学兼优的初二学生,是个妥妥的“别人家小孩”。他生活独立,学习优秀,每次考试总能保持前三名。

“他一直是我们的骄傲,我自己都不知道是怎么培养出这么优秀的孩子。”在刘妈妈眼中,小阳是一位体贴温暖、有孝心的孩子。知道爸爸妈妈工作辛苦,从小学起,他就学会买菜做饭。在妈妈加班时,小阳就一个人去市场买菜,回家煲汤、做饭,等爸爸妈妈回家。而刘女士夫妇俩也格外疼爱这个孩子,即使生活条件一般,但每年都会带他外出旅行。日子虽平淡,但小阳一家三口过得其乐融融。但生命无常,造化弄人。4

月13日下午5点多,小阳在和妈妈逛商场时,毫无征兆,突发晕倒,心脏骤停,在一旁的妈妈连忙呼喊路人帮忙。当时,一位路过的护士马上为小阳进行心肺复苏术,路人也急忙拨打了急救电话。小阳被送往佛山市第五人民医院后,进行了一个多小时的抢救,7次除颤,终于恢复了心跳。但由于脑部缺血时间过长,后期病情恶化,小阳于4月20日转到佛山市第一人民医院进一步治疗。经过数天的救治,小阳病情依然危重,最后判定为脑死亡状态。

## ●暖心

### 一人救四人命

得知病情后,小阳的父母伤心欲绝,哭得几乎瘫软在地。但在悲痛得不能自己的同时,他们

的另一个想法却越发坚定。

“那样绝望的心情,我这辈子都忘不了。我经历过这样的绝望,希望别人不用再经历。”痛失爱子的刘妈妈在与丈夫商量后,决定要为孩子表达捐献意愿,让其他同样绝望的家庭看到希望,同时也让小阳的生命以另一种方式“延续”下去。

“愿你替捐赠者好好活下去,让我们在某个地方有所寄托……”签下《中国人体器官捐献登记表》后,刘爸爸给4位受赠者手写了这样一封信,把对小阳的爱转化为一种大爱,把大爱长留人间。

“孩子,原谅我们为你做了这样的决定。但你不要害怕,你这是去救人,爸爸妈妈为你骄傲,我们会一直挂念你……”4月24日,小阳不幸逝世。在小

阳的父母、一众亲友与其道别后,在市红十字会人体器官捐献协调员的见证下,小阳捐献出肺脏、肝脏、肾脏,成功救治了4名器官衰竭患者。

目前,4位受赠者的器官移植手术已完成,且恢复状况良好。其中两位尿毒症的患此前已进行血液透析3年多,深受病痛折磨。在经过肾移植手术后,肾功能恢复明显,均已不用血液透析,4月27日还由重症病房转回普通病房。

这一边,因小阳父母无私大爱的决定,4位患者的生命得以延续、绽放;另一边,有了这份特殊的“牵挂”,小阳的父母也相互鼓励,积极走出阴霾。“我们知道他还在这世上,有了念想,我们也会好好生活下去。”刘爸爸表示。

(佛山新闻网)

## 南海红木欢乐优购文化节五一启动

珠江时报讯(记者/李年智)为传承红木文化,拉动红木消费,“你欣赏 我让利”南海红木欢乐优购文化节将于5月1日启动,以位于桂城林岳社区的海宜达、汇林等红木城为主展场,各会员企业展厅为分展场,从5月1日至6月30日,为期两个月。

“五一”假期期间,主办方将组织红木工匠在海宜达红木城现场进行家具的雕刻、拆装工艺演示和展示家具图纸文案等,向市民普及红木家具知识。同时,主办方还邀请知名书法家现场挥毫赠送书法作品。

“欢乐优购活动的主要目的是让广大消费者了解红木家具的制作技艺、传统文化和使用、购买价值。”南海区红木家具行业协会秘书长罗惜坤介绍,希望这次活动可以助力商贸消费。

此次文化节是继去年举办首届南海红木家具精品巡回展后又一个展示南海红木家具精湛制作技艺的平台。仅海宜达和汇林两个红木城就有近四万平方米展示面积,加上各企业的展厅,已精心组织各类档次的红木家具,供广大消费者体验和选购。

南海红木行业工匠辈出,目前该协会拥有国家级广式家具非遗传承人杨虾,佛山市级传承人梁沛根和广州市级传承人刘伯浩等名匠,为打造产业集聚和文创品牌,促进红木产业健康可持续发展奠定基础。

从艺41年的南海区红木家具协会会长、中南木雕工艺厂总经理梁沛根表示,今年开局对红木家具行业冲击较大,“协会已多管齐下,制定应对措施,一方面鼓励企业重提信心,转变发展思路;另一方面通过各种渠道强化推广,以故事形式让广大消费者了解红木家具的发展历史、传统文化等。”梁沛根表示,本次活动旨在让广大消费者了解红木家具的性价比和价值优势,致力打造“南海红木,百年传承”产业品牌,推动行业发展。

## 大沥突击整治占道经营乱象

大沥城管局将进一步规范经营秩序,以高压态势

势坚决遏制“六乱一占”违法行为



珠江时报讯(记者/周钊泷 通讯员/谭锦源 严嘉杰)4月28日晚,大沥城市管理局对黄岐嘉洲广场、广佛路罗村牌坊周边开展占道经营突击整治行动。本次行动共依法暂扣三轮车4辆,手推车3辆,手机配件、水果等经营物品一批。

路边进行占道经营引发人流聚集,不少车辆因此通行受阻。见状,执法人员快速行动,第一时间控制违规经营当事人,对经营工具进行依法暂扣。

大沥城市管理局统计数据显示,本次行动共依法暂扣三轮车4辆,手推车3辆,手机配件、水果等经营物品一批,发出《扣押(查封)物品决定书》5份,《先行登记保存证据决定书》7份。

接下来,大沥城市管理局将进一步规范经营秩序,以高压态势坚决遏制“六乱一占”违法行为,营造良好市容环境的同时做好疫情防控工作。

## 三环中路遗撒泥土 狮山城管快速处置



珠江时报讯(记者/孙茜 通讯员/李梦诗)近日,狮山城市管理局数字城管中心接到市民投诉,称狮山小塘三环中路南海第二水厂扩建工程江西中金建设部门口有遗撒的泥土。该中心立即协调狮山城市管理局小塘城管中队前往处置,还市民干净整洁的道路环境。

中队执法人员随即联系狮山镇国土城建和水务局(城建)小塘工作办公室(市政)到场协助清理,迅速将路面泥土清理完毕,并对遗撒车辆所属工地进行批评教育。

小塘城管中队执法人员表示,接下来将加强对三环中路等主要路段的巡查,若发现车辆违规带泥上路,将依法对违法车主及其所在工地进行查处,做到早发现、早处理,切实维护城市道路整洁。

“车带泥,不上路!”狮山城市管理局数字城管中心相关负责人提醒,各建筑工程施工方及工地车辆驾驶员要严格遵守相关规定,运输时做好覆盖等防遗撒措施。

## 保障物资供给 助力社区防控

好好多超市桂城天河店工会为市民提供生活必需品,积极参与社区防控工作



好好多超市工作人员为社区值守人员送慰问品。



珠江时报讯(记者/梁樨清 通讯员/郭汝信 摄影报道)疫情发生以来,位于桂城街道的好好多超市桂城天河店(下称“好好多超市”)工会除了做好门店员工防控工作外,还为社区一线防疫人员、以及周边居民群众保障足够防疫物资以及日常生活必需品供给。

### 做好民生物资供给

在好好多超市门口,员工做好防护措施为准备进入超市的市民测量体温,在超市内部,员工在对公共区域进行消毒。记者从该超市了解到,疫情期间,门店一直营业,做好市民日常生活用品的供给,而60多名员工也选择坚守岗位,保障门店正常运作。

好好多超市桂城天河店店长何秋龙介绍,超市工会首先对在职员工进行排查摸底,了解员工的动向,并及时培训

员工相关防疫知识,以应对日常工作中的不同客户群体。由于超市人员流动性较强,门店员工的感染风险也非常高,为此,好好多超市工会为了确保员工健康安全,为员工配置了口罩、护目镜和免洗手液等防疫用品,每天对员工测温3次,还要求员工在工作中必须佩戴口罩,口罩每隔3-4个小时就要更换;对于在接触频率较高的收银和称台工作的员工,还配备了消毒液,并且要求每隔两小时就对收银台和称台消毒一次。

### 为一线工作者送温暖

好好多超市工会作为桂城桂一社区工会的成员单位,积极参与到社区防疫工作中,体现了企业应有的社会担当。

在防疫工作开展初期,额温枪、口罩、酒精、手套等防疫物资严重短缺,桂一社区工作人员跑了多家药店都买不到防疫用品,于是求助于好好多超市,希望能够采购物资。超市工作人员接到诉求后,立即向上级请示,从就近其他门店中

迅速调取,并在求助当天下午就购置了一批口罩和8个测温仪,为一线岗位提供防控物资保障。另外,超市还为社区多次调配货车,协作社区运送围蔽用的水马,在人员紧缺的时候,超市工会也积极组织员工支援社区开展围蔽以及过往行人、车辆防疫检查等工作。

同时,好好多超市工会还注重对社区一线工作者的人文关怀,多次组织超市员工到桂一社区防控点送牛奶、饼干等慰问品。“社区工作人员一直坚守抗疫一线,为社区筑起防护墙,这种逆流而上的做法让人敬佩,应该为他们点赞,我们也希望能出一份力。”何秋龙说。

对于好好多超市工会为社区提供的帮助,桂一社区党委书记、桂一社区工联会主席黎少梅表示衷心的感谢。“他们确实给了社区和工作人员非常大的支持,无论是防疫用品的采购、防疫物资的调配,还是餐食的提供、走访慰问,都是帮助解决疫情期间的急需问题,让我们能够更加顺利地开展防疫工作。”

推广

**分类信息**  
刊登热线: 86224851 13726677228

**减资公告**  
▲佛山市策达房地产有限公司(统一社会信用代码:91440604MA4UQXEU8Q)于2020年4月28日经股东决定减少注册资本,注册资本由100万元减少至10万元。现向各债权人公告。各债权人如有异议,请于本公告见报之日起四十五天内,向本公司要求清偿债务或者提供相应的担保,逾期不报,本公司将依法向佛山市禅城区市场监督管理局申请减资登记。特此公告。联系人:胡中明,联系电话:13928757633,联系地址:佛山市禅城区南庄镇季华西路133号2座1605-1609号铺之二(住所申报)  
佛山市策达房地产有限公司  
2020年4月30日

**遗失声明**  
▲刘海勇遗失天安财产保险股份有限公司机动车商业保险单,保险单号:6304938080820200000255,车牌号:粤E515QM,现声明作废。  
▲粤高有限公司遗失银行开户许可证,核准号:J5880029405701,现声明作废。  
▲佛山市禅城区飞达影器器材厂(投资人:陈乐为)遗失公章一枚,现声明作废。  
▲广东众邦达供应链管理有限公司遗失粤E26225车辆的道路运输证及IC卡,证号:440600017637,发证日期:2019年12月19日,现声明作废。  
▲顺德区企业(车主)佛山市汇捷物流有限公司不慎遗失车牌为:粤E28943(黄)色货车道路运输证(纸质版/IC卡),证号:佛440600012359,现声明作废。  
▲佛山粤华驾驶员培训有限公司(法人:劳仕昌)遗失公章、业务专用章、财务专用章、劳仕昌私章各一枚,现声明作废。

## 广发银行一季度精准扶贫贷款余额达122余亿元



据悉,截至2020年第一季度末,广发银行金融精准扶贫贷款余额122.76亿元(根据银保监会最新统计口径),较2019年末实现持续增长。

今年以来,广发银行多次召开会议,研究部署全年脱贫攻坚工作。在全面深入研讨的基础上,制定印发2020年度助推脱贫攻坚工作要点,形成6个方面20条任务举措。针对“三区三州”深度贫困地区,制定27条具体落实举措,形成助

推“三区三州”深度贫困地区脱贫攻坚行动方案,确保2020年助推脱贫攻坚工作早谋划、早部署、早行动。据了解,广发银行以普惠金融为工作抓手,让金融服务惠及更多的人民群众、弱势群体和贫困个体。广发银行打造金融扶

贫“五专模式”,包括打造金融扶贫专案、搭建项目专项名单制、执行贷款利率专项优惠、建立扶贫审批专门通道、制定扶贫审批专门流程。今年进一步优化“五专模式”,推出金融扶贫专项“广发扶贫贷”系列产品,建立扶贫贷款产品“1+N”创新模式。

广发银行相关负责人表示,下阶段将着力推动中国人寿“扶贫保”工程精准实施,探索保银协同合作新模式,为脱贫攻坚注入综合金融和社会公益力量,确保如期完成脱贫攻坚目标任务。(招卓臻)